
ATA DA 109ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 
1ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 19ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 20 DE NOVEMBRO DE 2019 
PRESIDÊNCIA SENHOR DEPUTADO MAURO DE NADAL e.e 
 
Às 14h, achavam–se presentes os seguintes srs. 

deputados: Ada Faraco De Luca – Altair Silva - 
Bruno Souza – Coronel Mocellin - Dr. Vicente 
Caropreso - Fabiano da Luz – Felipe Estevão – 
Fernando Krelling - Ismael dos Santos - Jair 
Miotto - Jerry Comper – Jessé Lopes - João Amin – 
José Milton Scheffer - Laércio Schuster – Luiz 
Fernando Vampiro – Marcius Machado - Marcos Vieira 
– Marlene Fengler – Maurício Eskudlark – Mauro de 
Nadal – Milton Hobus – Moacir Sopelsa - Nazareno 
Martins – Nilso Berlanda - Padre Pedro Baldissera 
- Ricardo Alba - Sergio Motta - Valdir Cobalchini 
– Volnei Weber. 

 
PRESIDÊNCIA – Deputados: Mauro de Nadal 

         Padre Pedro Baldissera 
 
DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – Abre os 

trabalhos da sessão ordinária. Solicita a leitura 
da ata da sessão anterior para aprovação e a 
distribuição do expediente aos senhores deputados. 

 
A Presidência comunica que estão acontecendo, 

neste exato momento, três grandes eventos, 
justificando nesta fase a ausência de alguns 
Parlamentares no Plenário da Casa. Está 
acontecendo a Homenagem dos 28 anos da Epagri, 
fora da Alesc; na Assembleia Legislativa está 
acontecendo o Encontro dos Vereadores do Estado de 
Santa Catarina, promovido pela Uvesc, onde estão 
participando deputados estaduais; também alguns 
deputados estaduais se deslocaram para o evento 
nacional da Unale, que está acontecendo em 
Salvador, na Bahia. Assim, por estas razões, a 
Presidência suspende a presente sessão até às 16h, 
horário reservado à Ordem do Dia. [Taquígrafa: 

Sara]      
 

********** 



Ordem do Dia 

 

 DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – Reabre 
a sessão e dá início à pauta da Ordem do Dia.  

 Votação da redação final do Projeto de Lei 
0123/2018. 

 Não há emendas à redação final. 
 Em votação. 
 Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
 Aprovada. 
 Votação da redação final do Projeto de Lei n. 

0147/2019. 
 Não há emendas à redação final. 
 Em votação. 
 Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
 Aprovada por maioria com a abstenção do sr. 

Deputado João Amin.   
Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0331/2019, de autoria do Governador do 
Estado, que institui o Fundo de Melhoria da 
Perícia Oficial (FUMPOF), e estabelece outras 
providências. 

Conta com parecer favorável da comissão de 
Constituição e Justiça; de Finanças e Tributação; 
de Segurança Pública; e de Trabalho, Administração 
e Serviço Público. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado.  
Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0332/2019, de autoria do Governador do 
Estado, que institui o Fundo Estadual de 
Assistência Social (FEAS-SC), e estabelece outras 
providências. 

Conta com parecer favorável da comissão de 
Constituição e Justiça; de Finanças e Tributação; 
e de Trabalho, Administração e Serviço Público. 

Em discussão. 



Discutiram a presente matéria os srs. 
Deputados: Altair Silva, Moacir Sopelsa, Luiz 
Fernando Vampiro, Jair Miotto, Maurício Eskudlark, 
Marlene Fengler e Fabiano da Luz. 

Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
 (Palmas das galerias) 
Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0389/2019, de autoria do Deputado José 
Milton Scheffer e outro(s), que concede Título 
de Cidadão Catarinense ao engenheiro agrônomo José 
Oscar Kurtz. 

Conta com parecer favorável da comissão de 
Constituição e Justiça; e de Trabalho, 
Administração e Serviço Público. 

Em discussão. 
Discutiu a presente matéria o sr. Deputado 

José Milton Scheffer. 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0446/2017, de autoria do Governador do 
Estado, que autoriza a concessão de uso de imóvel 
no Município de Joinville  (Associação Casa do 
Adalto - crianças e adolescentes com Neoplasia). 

Conta com parecer favorável da comissão de 
Constituição e Justiça; de Finanças e Tributação; 
e de Trabalho, Administração e Serviço Público. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
 Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0452/2017, de autoria do Governador do 
Estado, que autoriza a doação de imóveis no 
Município de Jacinto Machado (desenvolvimento de 
atividades educacionais). 



Conta com parecer favorável da comissão de 
Constituição e Justiça; de Finanças e Tributação; 
e de Trabalho, Administração e Serviço Público. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
 A Presidência consulta os srs. líderes da 

possibilidade de encerrar a sessão e convocar 
outra, extraordinária, para votação da redação 
final,  homenageando os assistentes sociais que 
acompanham a sessão.  

 (As lideranças aquiescem.) 
 Neste momento, conforme a aquiescência dos 

srs. líderes, a Presidência encerra a presente 
sessão, convocando outra, extraordinária, para as 
16h21, dando prosseguimento à pauta da Ordem do 
Dia.[Taquígrafa: Sílvia][Revisão: Taquígrafa Sara]  

 
 
 
 


